

# 逾200港青紅色之旅訪湘

## 國民教促會湘共青團青聯合辦 周強晤王志民一行



■王志民(右)向香港國民教育促進會主席姜玉堆授旗。



■香港青少年在當地合影留念。

香港文匯報(記者 譚錦屏、易新 報道)自7月31日起,由香港國民教育促進會、共青團湖南省委、湖南省青年聯合會聯合開展的「香港青少年紅色之旅高鐵湖南行」活動在湖南舉行,中聯辦副主任王志民與200多名香港青少年從廣州乘高鐵來湖南參加活動。

### 緬懷先輩事跡感受紅色歷史

是次「香港青少年紅色之旅高鐵湖南行」活動旨在通過走進紅色聖地,緬懷先輩事跡,解讀紅色經典,感受紅色歷史,引導香港和湖南兩地青少年弘揚以愛國主義為核心的偉大民族精神,豎立正確的理想信念和濃厚的愛國情結,促進青少年自身的全面發展。

### 周強:有利加深了解中華文化

湖南省委書記、省人大常委主任周強在長沙會見了中聯辦副主任王志民及活動組織者。周強表示,香港青少年來湘開展紅色之旅,有利於加深對中華文化的了解,培養愛國愛港的情操,增進與內地青少年之間的交流和友誼,希望活動的開展形式多樣、豐富多彩,收穫豐碩成果。

### 王志民:推動兩地青少年交流

王志民說,香港各界十分關注湖南近年來呈現出的良好發展勢頭,希望通過「紅色之旅」活動的開展,在培養香港青少年愛國愛港情操的同時,進一步推動湘港兩地青少年的交流以及兩地在各個領域的深化合作,香港中聯辦將一如既往做好聯絡和服務工作。

### 赴長沙岳陽衡陽三地考察

據了解,是次活動為期6天,香港青少年代表團將赴長沙、岳陽、衡陽三地參觀考察,活動內容包括參觀千年學府岳麓書院,湖南省博物館,三一重工集團,韶山毛澤東故居及岳陽樓,衡山風景區,並與長沙學生舉行結對交流,與湖南消防官兵共度八一建軍節等。

# 費俊龍勉港小太空人投航天事業

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)「2011香港少年太空人體驗營」日前在北京航天城開營。除在北京航天城內參加各項體驗活動外,香港少年精英們前往密雲觀測站、興隆觀測站實地參觀學習,並飛往西昌衛星發射中心。在曾發射嫦娥探月衛星的西昌,他們將一睹發射塔架和長征火箭的風采。英雄航天员費俊龍在開營儀式上,勉勵香港少年太空人,未來投身入國家的航天事業。

航天员大隊大隊長、英雄航天员費俊龍在開營儀式上說:「天宮一號目標飛行器已經進入發射倒計時。天宮一號發射後,將相繼與神舟八號、神舟九號、神舟十號飛船實現交會對接。希望同學們通過這次親身體驗,深入了解航天員的訓練生活。」他並以此勉勵30名香港少年太空人,未來投身入國家的航天事業,續寫載人航天新輝煌。

### 中總中國航天訓練中心等合辦

香港少年航天員體驗營由香港中華總商會、中國航天員科研訓練中心及西昌衛星發射中心聯合主辦,京港交流中心協辦,《航天员》雜誌社和香港太空館共同承辦。這是一項面向香港青少年的航天科普教育公益活動,迄今已吸引近百位少年精英,在中國航天事業的心臟—北京航天城親身體驗太空人生活、訓練。

少年太空人的選拔,歷來十分嚴格。據介紹,是次營員選拔活動自5月份開始,經過了嚴格的初選、二



■航天英雄費俊龍、航天專家孫錦雲等與少年太空人合影。

選、終選程序,最終擇優選拔了30名學生參營。今屆體驗營將持續6天,少年太空人們將試穿航天服,品嚐航天食品,體驗轉椅訓練和逃逸救生等航天员訓練項目。同時,主辦方還通過載人航天科普講座、與航天员交流聯歡等豐富多彩的活動,增加他們對載人航天的興趣和認識。

### 港少年航天員體驗營感受深刻

香港少年航天員體驗營自2009年起至今已舉辦3屆,被認為是內地和香港青少年之間穩定的交流平臺。通過在航天機構的訓練、學習,令本港青少年感受到中國載人航天事業的進步。

# 國際扶輪3450地區就職聯歡

香港文匯報訊 國際扶輪3450地區(香港、澳門及蒙古國)早前舉行盛大的就職餐舞會,逾800名扶輪社員及嘉賓一同見證新任地區總監夏大衛接過上任總監陳澤華的領帶及襟章,象徵薪火相傳的交接儀式,成為國際扶輪3450地區最高領袖,在未來一年帶領扶輪社繼續積極參與社區各項活動。

### 夏大衛:辦關愛無疆界人道獎

國際扶輪3450地區總監夏大衛透露,於半年前已開始為未來一年扶輪活動進行構思和籌備,其中在7月1日展開的「關愛無疆界—卓越人道獎」(Rotary-The One)便是一項重點項目。夏大衛表示,這個獎項的目的是在扶輪社120萬名社員網絡中選出一位備受尊崇的人物,表揚他每天無私的奉獻和默默幫助

他人的精神,與本年度的扶輪主題「人道關懷 行善天下」互相呼應,並可藉此加以宣揚。

### 夏利萊李麗娟鄭慕智等出席

活動當晚,不少熱心公益的名人均撥冗出席,包括夏利萊博士、李麗娟、張瑪莉、鄭慕智、吳宗權、鄧鉅明、陳沛嘉等。大會提供了不少餘興節目予賓客欣賞,包括地區總監夏大衛親自獻唱搖滾樂曲、名人獻唱,及高難度的舞蹈表演,場面熱鬧非常。

國際扶輪3450地區在香港有超過70年歷史,由香港、澳門及蒙古國合共64個分社組成,以服務有需要之人士為宗旨。本港扶輪社的服務對象非常廣泛,如支援青少年發展及學習、關注弱勢社群、鼓勵與少數族裔的共融活動等。



■國際扶輪3450地區就職餐舞會上社員與嘉賓合照。



■張佐華向林秉恩致贈紀念品。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)東華三院董事局日前拜會衛生署署長林秉恩醫生及高級職員,匯報東華醫療衛生服務的最新發展。

# 東華董事局拜會林秉恩

### 張佐華:覓地再建戒煙中心

東華三院張佐華主席於會上匯報,東華獲衛生署委託於2009年1月成立的戒煙綜合服務,至今已為超過2,900名市民免費提供醫療及輔導的全面戒煙治療服務,成功率高達4成,超越國際標準。鑑於市民對戒煙服務的需求仍然殷切,東華繼今年6月於觀塘增設第3間中心戒煙綜合服務中心後,現正物色地方成立第4間戒煙綜合服務中心。

### 拓展黃大仙區長者家居復康

張佐華表示,東華三院的長者家居復康外展服務經評估顯示,超過9成半的受惠長者覺得生活有所改善;東華將繼續為中九龍區行動不便的長者服務,並將服務擴展至黃大仙區。此外,兩間分別位於廣華醫院及東華東院的長者牙科保健及治療中心及糖尿病牙科中心每年服務人次接近一萬;東華亦參與食物及衛生局資助的「長者基礎牙科及口腔護理外展計劃」,成立3支牙科外展隊,服務位於港島中、西、南、離島及油尖旺、九龍城地區的老人院舍及日間中心,為院舍內的長者提供優質牙齒保健服務。

在中醫服務方面,兩間免費中醫普科門診部每年服務人次超過34萬,東華亦透過訂立完善的記錄及監管機制,於廣華醫院成立中藥檢驗中心,以及與中藥材供應商及化驗機構緊密合作,加強中藥材鑑定及標準化的工作。

此外,東華今年並獲醫院管理局支持籌備營辦位於何文田的公營中醫藥科研中心,預計於年底投入服務。東華三院張佐華主席承諾,東華將繼續加強與衛生署緊密合作,體現東華「救病拯危」的使命和承諾,同時期望廣華醫院重建後,以全新的面貌服務市民。

# 辦「青年製造」活動 小童群益會助成長



■時裝設計班得獎者接受獎項。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)有見部分青少年生活缺少自信,社交圈子狹窄,香港小童群益會延續過去兩年的理念,在香港上海匯豐銀行有限公司的贊助下,繼續舉辦「青年製造3」,希望透過時裝設計、形象設計、後台製作等訓練,發掘參加者的潛能,提升自信之餘亦加強他們的社交技巧和團隊合作精神,更重要的是幫助他們在成長的路上建立積極正面的價值觀。

### 主題「我的故事」表達自己

今年「青年製造」的主題是「我的故事」,希望透過各種不同的知識及技能訓練幫助學員表達自己的故事,積極面對自己的人生。過去兩年的成功為今年的活動奠定了基礎,使今年的參加者較去年多出兩倍,達到110位,他們分別來自葵青區各所中學。

作為該計劃的核心支柱,7位計劃導師秉承「青年製造」「生命影響生命」的理念,不斷以身作則,言傳身教,希望以正面的人生態度感染及帶領學員健康地成長。除了導師外,今年的計劃亦有19位學長,協助導師推行活動,同時也為新一屆的學員提供榜樣。

### 校長家長朋友分享成果

經過5個月有關時裝設計、形象設計及後台製作的知識和技能訓練,學員學有所成,於日前舉行的決賽與校長、家長、朋友及傳媒分享他們的學習成果。今年「青年製造」邀請了多位嘉賓出席活動,與大家一起關注青少年的需要,擔任評審的嘉賓包括香港上海匯豐銀行有限公司亞太區企業可持續發展高級副總裁黃彬,香港小童群益會總幹事羅淑君,香港知專設計學院時裝及形象設計系導師MS Frederique Cheng、職業訓練局形象設計系導師MS Rachel Ho以及明愛白英奇專業學校設計學系系主任林仲強。

評審對今年的學員讚賞有加,認為他們不僅作品創意十足,製作手法也愈趨成熟,在激烈的競爭中選出冠亞季軍、最佳造型設計、最佳短片及飛躍進步獎等獎項。



■嘉賓出席「海外學生仁濟夜2011」慈善餐舞會。

# 仁濟辦海外學生慈善餐舞會

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由仁濟醫院及「海外學生會」連續第19年攜手合辦的「海外學生仁濟夜2011」慈善餐舞會於日前假灣仔君悅酒店舉行,大會邀請勞工及福利局局長張建宗出任主禮嘉賓;餐舞會以「Urban Love」為主題,現場布置以漏斗為主圖,由學生們親自設計,寓意將受污染的環境過渡到美好的花海,此外學生們更現場義賣環保筷子及自製肥皂,藉此宣揚環保訊息。

### 唐英年親筆簽名紅酒競投

為籌募更多善款,晚會更舉行現場慈善拍賣及暗標競投包括:梅賽德斯—奔馳香港有限公司(Mercedes-Benz)捐贈之「全新平治SLK250 豪華開篷跑車」,市

值\$608,000;仁濟醫院顧問局副主席董吳玲玲捐出之「Chateau Lafite Rothschild 1979」6公升裝紅酒,並由大會獲得政務司司長唐英年於酒標上親筆簽名;米蘭捐贈之「Chanel2011春夏系列彩色斜紋軟呢經典款肩背包」;另外,暗標競投之精美物品共27款。

### 官恩娜陳柏宇獻歌助興

會上,年青偶像歌手官恩娜、陳柏宇、巨聲二幫隊長陳國峰於晚宴上獻唱多首金曲助興;司儀則由梁慧恩及何基佑擔任;著名音樂人伍樂城開辦之「伯樂音樂學院」派出歌藝精湛的學生義務演出。